

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA SAN AGUSTIN, NÚM. 7

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO N.º 141

CORRESPONDENCIA:
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
POR
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA
ADELANTADO

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

Las Candelas Gran feria de ganados en la villa de Cantalejo (Segovia)

los días del 2 al 8 de Febrero de 1925 ambos inclusive

No se cobra punto ni puesto. Cómodo alojamiento para personas y ganados. Todas las reclamaciones son atendidas inmediatamente. Todos los ganados deben traer guía de sanidad. Alegres distracciones.—Teatro.—Bailes públicos y de sociedad.—Gratificaciones a los puestos públicos.

La visita del príncipe de Gales a la Gran República del Plata y el viaje de los Reyes de España a través de América

Al comenzar el mes de Diciembre último, inauguraba sus tareas el Parlamento Británico y leía el rey de Inglaterra trascendental mensaje, comprensivo del siguiente concepto: «He recibido invitación del presidente y Gobierno de la República Argentina al objeto de que el príncipe de Gales visite ese país en el próximo año. He aceptado con placer la invitación en nombre de mi hijo.»

Poco afecta en todo tiempo la Prensa española a tratar realmente a fondo, en su verdadera luz, los complejos problemas europeos y americanos, presa hoy, ante todo, de la obsesión de Marruecos, ha dedicado harto breves consideraciones al interesantísimo hecho de referencia; pero éste, no obstante, ha sido objeto de manifestaciones específicas en círculos varios de la península, en los que se sigue con atención extrema cuanto va enlazado directa o indirectamente a nuestros legítimos ideales francosociales.

Creyéose al pronto que el heredero de la corona de Inglaterra habría de partir de un puerto británico para desembarcar, sin escala alguna, en Buenos Aires; y esta perspectiva suscitó en aquellos círculos la idea de que España en masa, por el conducto de su prensa y de su Gobierno, rogasen a Downing Street, sancionase el paso del ilustre príncipe de Gales por Madrid y Lisboa, capitales de las naciones descubridoras del Nuevo Mundo, visita que ellas habrían agradecido de corazón y que hubiese contribuido a fortalecer los ya vigorosos sentimientos de amistad que existen actualmente entre ingleses e iberos. Y dentro de esa expectativa, pensóse, a mayor abundamiento, que la entrada del príncipe podría tener lugar por el gran puerto de la Región Vasca, cuyas inmediaciones florecen importantes empresas en manos de súbditos británicos.

Se ha advertido ulteriormente que no resultaba viable tal acontecimiento. La verdad del caso parece ser que el príncipe recorrerá primero el África del Sur y que desde ese punto se dirigirá a las orillas del Plata. Por manera que no tendrán Bilbao, Madrid y Lisboa, por ahora, el alto honor y la satisfacción profunda de esa visita, que se hubiese realizado, dicho se está, dentro de un ambiente de la más viva simpatía hacia Inglaterra, por parte de españoles y portugueses.

De cualquier modo, el proyectado acto público en la forma en que va a realizarse, trae «ipso facto» a colación añejos recuerdos históricos, y sobre todo realidades de una Centuria henchidas de sugestiones. Al choque, en los albores del siglo XIX entre las tropas británicas y el héroe de la defensa de Buenos Aires Santiago Liniers, siguieron las trepidaciones originadas de la desaparición de los antiguos virreinos; y todo este accionar tuvo por epílogo una cooperación, cada año más

acentuada, de la Banca Londonense, al ritmo de los avances de la revolución industrial, en los destinos económicos de la República Argentina, creándose paralelamente un formidable intercambio de mercaderías entre esa nación e Inglaterra, una convivencia material estrechísima, resultando, por ejemplo, al estallar la guerra europea, que las acciones y obligaciones representativas del 80 por 100 de la vasta fecundísima red de ferrocarriles de aquella nación, radicaban a orillas del Támesis. Si hay comunidad europea por la que deba sentir la Argentina especiales simpatías, después de los cariños que le inspira la nación progenitora, esa comunidad es ciertamente Inglaterra.

No puede España mirar con indiferencia la resolución del Gobierno británico. Es muy significativa. Las visitas a Lillramar de europeos eminentes constituyen ya, por tantas razones, un rito: fueron aplaudidos años atrás por tierras hispano americanas los Bryce y los Anatole France, los Clemenceau y los Mangin, mas una pléyade de beneméritos italianos, alemanes y belgas, entre otros; hace poco visitaban el Brasil los inmortales reyes de Bélgica; ayer recorrían los principales puertos de la sección meridional del Hemisferio el príncipe heredero de Italia y una notable Feria Navegante de productos de ese país; sin detenernos—porque habría mucho que decir—respecto a las recaladas aquí y allá, a través de esas regiones de los políticos más inteligentes de los Estados Unidos en su día Roosevelt recientemente, el secretario de Estado mister Hughes con motivo de la exposición internacional del Centenario, celebrada en Rio Janeiro.

De más está subrayar que no ha dejado de cultivar España ese jardín. Toda clase de razones históricas y de conveniencias del día le impulsaban—aparte su valiosísima cooperación inmigratoria de cerca de un siglo, después de la Emancipación—a dar fe de presencia en aquellos países, y así desfilaron por ellas, en misiones económicas y culturales entre 1900 y 1914, y posteriormente altas figuras de la industria catalana y mentalidades como Altamira y Rey Pastor, Posada, Menéndez Pidal, Ortega y Gasset, Pérez de Ayala, Valle Inclán, Pi y Sunyer y tantos más, entre ellos no pocos embajadores egregios de nuestro Teatro y nuestras Bellas Artes. Representaron a su vez, a la Monarquía Española entre aquellos pueblos, los serenísimos infantes doña Isabel y don Fernando, en sonados viajes, por la Argentina y el Pacífico, allá en 1910 y 1921, que excitaron los más fervorosos entusiasmos. Pero esto no llena ni puede llenar—en cuanto a este factor del problema transoceánico de nuestra nación atañe—los imperativos de la hora; lo que interesa plasmar, a esos fines, es la anhelada presencia de nuestros

Reyes por aquellos países tópicos, alrededor del cual tanto se ha escrito. Ni podía el cronista prescindir de tratarlo en su obra «España ante el Hemisferio de Occidente», cuyo tomo primero conocen muchos de los lectores de «Información».

He aquí su opinión sintética sobre ese extremo, comprendida en el Prefacio del indicado volumen.

«Que no procede la expedición inmediata, sin más preconizada por algunos publicistas; que deben realizarla bajo el plan de visitar las capitales de las veintidós Repúblicas del Continente—los Estados Unidos, no exceptuados, dicho se está—los dos Soberanos, el uno descendiente de los Reyes Católicos, verdaderos inventores de América y su consorte egregia, representativa del pueblo Anglo Sajón, progenitor de los Estados Unidos y de los Dominios Norteños; que esa jira no es oportuno sea llevada a la práctica hasta que resulte un hecho el enaltecimiento peninsular mediante las exposiciones de Sevilla, Barcelona, etcétera, mas el comienzo avanzado de la ejecución del amplísimo programa de desenvolvimiento de la economía y de la cultura patrias. Tales realidades justificarán plenamente el viaje de los Reyes a través del Nuevo Mundo, digamos en el curso del año 1927 ó 1928, y esa presencia—en escenas que serán conmovedoras en el más alto grado imaginable que asumirán, podemos estar seguros de ello, un entusiasmo y un esplendor indescritibles—pondrá el «Sello Real» a la robusta y fecunda convivencia de España y los pueblos hermanos, por todos ansiada, base de la posible y en extremo lógica a la verdad, gran inteligencia iberoamericana, que cabe sea una de las glorias más puras del siglo XX.»

A extensas consideraciones complementarias se presta, claro es, el tema: por hoy se limitará el cronista a felicitar en calidad de español por el placer que de la visita del egregio príncipe de Gales derivará la República Argentina la nación hermana nuestra—cuyo ilustre presidente, el doctor Alvear, recibía, hace poco más de dos años, en Santander, con el abrazo efusivo de nuestro Rey, el aplauso clamoroso de la nación entera—y a expresar el deseo de que no deje nuestro país de la mano, la resolución en todos sus aspectos, de su problema. Aquiles, el de su convivencia máxima espiritual y material, en beneficio mutuo, con las florecientes colectividades, retoños del vigoroso tronco ibero, al otro lado del Atlántico. No dudemos, por lo demás, que ellas—en unión con los dos millones de españoles ahí residentes—ansian como apetece los más inteligentes y fervorosos americanistas de por acá, la visita de nuestros Reyes a aquellas Repúblicas, considerándola bajo múltiples fases de un valor inapreciable, prenda cierta, en suma, de un poderoso avance en la posición de la antigua Metrópoli, dentro del concierto de las grandes naciones.

JULIO DE LAZURTEGUI

Notas agrícolas

Las aves útiles en agricultura

Distintas iniciativas aisladas han surgido repetidamente en pro de las aves carnívoras que limpian los campos de insectos muy dañinos para las plantas. No está de más citar cuáles son las más importantes para el agricultor.

El buho, la lechuza, el mochuelo y la corneja, a pesar de absurdas supersticiones, son utilísimas y destruyen multitud de melolontas y de orugas, como la procesionaria, la lagarta, etc. Los picos, pitos, picobarrenos, etc., además de ser insectívoros como los anteriores, cazan debajo de las cortezas.

Los cuervos, grajos, rabalargos y arrendajos, tan perseguidos por creerse que al revolotear detrás del sembrador devoran la simiente, a poca atención que se preste, se nota que si bien roban grano, remueven con su pico la tierra recién mullida en busca de larvas que habrían de

devorar la joven plantación. Si es cierto que hacen presa en polluelos y palomares, hay medio de defender de ellos los nidos, y en cambio, está comprobado que en los terrenos en que aviva la langosta, rompen multitud de canutillos de ésta, de la que constituyen un terrible enemigo.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

La serenidad del general León

Aunque la intrepidez y el arrojo habían llevado constantemente en los combates al general León a combatir en las primeras líneas, dándose el caso de haber caído muertos en distintas ocasiones diez y ocho caballos de los que montaba, le habían respetado siempre las balas de los enemigos.

Esto lo recordó cuando iba a ser ejecutado, porque su serenidad y su firmeza de ánimo no le abandonaron ni en el último momento.

El general Roncali, gran amigo suyo y defensor en el Consejo de guerra, le acompañó en aquel doloroso trance, abatido y conteniendo el llanto a duras penas.

—¡Alma, Federico!—le dijo León.—No es ocasión ésta de abatirse.

Y después agregó, sonriendo:

—Se me figura, camarada, que esos pobres soldados no van a acertar a darme. ¡Har sido tantas las veces que los enemigos me han tirado de cerca y no han acertado...!

Nueva sastrería

Gregorio de la Orden ofrece a sus amistades y al público en general sus servicios en la calle de Juan Bravo, 8 (ANTIGUA CASA DE DON EUGENIO NONIDE)

BOLETIN OFICIAL

La epidemia en el ganado

Se ha declarado la existencia de la viruela en el ganado lanar del término de San Cristóbal, anejo de Palazuelos.

—Se declara extinguida la epidemia de epizootia en el ganado lanar del término de Marazoleja.

Vacante

Lo está el cargo de agente recaudador municipal de Laguna de Contreras.

Requisitorias

Se requiere la comparecencia ante los respectivos Ayuntamientos, de los mozos del actual reemplazo Saustiano Baciero, de Aldealengua del Santa María; Elias Velasco López, de Sangarcía, y Rafael Valentín Gol, de Aldeanueva de la Serrezuela.

NOTICIAS MILITARES

OFICINAS

Licencia.—Se conceden dos meses de licencia, por enfermo, para Toledo, al escribiente de primera clase don Eusebio Alvarez Arroyo, con destino en el Archivo general militar.

Plantilla.—En la Casa Militar de Su Majestad el Rey se suprime una plaza de oficial segundo de Oficinas, y se crea otra de escribiente; aumentándose también una plaza de la primera categoría en la sexta región, y suprimiéndose otra de la segunda en el Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Una herencia de dos mil millones de francos

Ginebra.—El «Volksrecht» de Zurich dice que una señora suiza, recientemente fallecida en Holanda, ha dejado una fortuna de 2.000 millones de francos, fantástica suma de la que será heredera la única parienta de la difunta, que es una anciana que vive en Saint-Gall.

Parece que esta señora ha decidido repartir la herencia entre sus cinco hijos, uno de los cuales es obrero metalúrgico de Winterthur, el cual cobrará, por consiguiente, la bagatela de 400 millones de francos.

Los fracasados

Los fracasados. Pululan por doquier. Sin complacerse en la paradoja, puede decirse que todos somos, en un grado mayor o menor, fracasados. ¿Cómo podía ser de otro modo? Tan sólo los que no hacen nada, no se engañan jamás, afirma la sabiduría popular. Pero abstenerse, ¿no es acaso una manera, y quizás la peor, de faltar a su vida? «El cielo vomitará a los tibios». Esto es normal, y es bueno que los jóvenes alimenten las más altas ambiciones, las más vastas esperanzas. Ellos se lanzan con ardor en la carrera, hacia un fin lejano que no dudan alcanzar: pleno desenvolvimiento de su personalidad, obra perfecta, éxito, gloria, poder, riqueza. ¿Quo non ascendam?»

Los mediocres, los tímidos, los estrechos, caminan a pequeños, prudentes pasos, mirando sus pies; sabia precaución para evitar las caídas, pero no tienen probabilidad alguna de ir muy lejos. Con frecuencia, aún se definen apenas iniciada su marcha, trepan, satisfechos de su suerte, diciéndose: «No somos fracasados». Llenan su humilde tarea, aseguran el pan cotidiano, pero el mundo no progresa sino por sus «élites».

La civilización es una obra aristocrática, ha dicho con justicia Renan. Es una gran rueda «que no puede moverse sin aplastar a alguno». Los que la estiran, tienen mayores peligros y proporcionan las víctimas sangrientas: los fracasados, innumerables desechos de las élites. Se necesitan mil ensayos para un éxito, mil esfuerzos para lograr una vez lo que se desea, mil talentos para un genio. Los raros elegidos que alcanzan el pináculo, conocen también los desalentos. Por otra parte, la ambición, insaciable por esencia, jamás puede ser satisfecha. El ideal permanece insaciable. La multitud, deslumbrada, dice sin reflexionar, refiriéndose a algunos privilegiados cargados de honores y de riquezas, «han llegado», y se mofa de los desgraciados que se arrastran sobre la vía y yacen en la fosa. Los errores, las caídas, las decepciones, los abortos, los deslices, forman lo ordinario. Todos hemos tenido camaradas, admirablemente dotados, que no han logrado éxito, que no han dado nada; vemos diariamente, alrededor de nosotros, debilidades lamentables, rechazos inmerecidos, vidas frustradas.

Este desperdicio enorme, es una ley de la Naturaleza. La civilización lo aumenta, tal vez. La instrucción ampliamente repartida, multiplica versísimamente el número de los fracasados, de los vencidos; la libertad sin freno, la destrucción de los cuadros sociales, crean los «fuera de su clase», y tienen frecuentemente el mismo resultado fastidioso. Esta desgracia inevitable no debe ser inútil; quizá pueda resultar un bien. Muchos lo comprenden. Abdican valerosamente, renuncian a sus ambiciones personales, sus esperanzas egoístas, y se dedican a servir. El fracasado se salvará de la amargura, de la miseria, teniendo en el sentimiento de su utilidad un consuelo a sus fracasos personales. El pesimismo individual desaparecerá y se perderá en el optimismo social, «si hacemos servir nuestro trabajo a nuestros fines, no tendrá ya para nosotros, sino lo que nosotros tengamos para él». Estáis en la mala vida para lograr éxito. No se llega al éxito sacrificando a los otros; es preciso que os sacrificuéis vosotros mismos y os pleguéis a obedecer.

Esta es la bella lección que da Rudyard Kipling en los «Capitanes alentadores». Su mensaje se resume en la progresión de estos términos: Espíritu de cuerpos, patriotismo, Ley, Orden, Deber, Disciplina, Obediencia, cuya noble belleza y sorprendente eficacia ha sabido Ripling poner de manifiesto. No todo el mundo puede ser presidente o ministro, pero cada quién puede y debe ser un hombre útil a la comunidad, un devoto ciudadano. El escribano, el artista que se hace profesor, el banquero que acepta una comisión, el ambicioso que se resigna a un papel subalterno, todos los fracasados que se ponen resueltamente a trabajar, que llenan una tarea, por humilde que ésta sea, merecen el respeto y no la irrisión. En verdad, no son fracasados. La tentativa de elevarse sobre la mediocridad confiere cierta nobleza a los que caen nuevamente, siempre que ellos sirvan según sus fuerzas.

PAUL CHAUMET

El mundo espiritista

La última comunicación de ultratumba

En esta época de comunicaciones, en que por el aire nos llegan las más lejanas voces y en que Marconi ha recibido, en medio del mar, extraños sonidos, atribuidos por la fantasía popular a señales de los habitantes del planeta Marte, ¿no constituye singular interés la comunicación de ultratumba? Acaso ahora más que nunca, el espiritismo halla su momento propio.

Muchos nombres de reconocido prestigio universal, dignos de ser creídos, han prestado su atención al espiritismo y aseguran haber comunicado con los muertos. ¿Hasta dónde llega en esto la fantasía y en dónde empieza la verdad? Difícil es la respuesta; pero lo indudable es que la buena fe de esos sabios, algo encuentra en ese camino de la ciencia psíquica, para continuar perseverando en el estudio del esclarecimiento total, pese a todas las burlas.

Recientemente, en Londres, el popular novelista Conan Doyle, asegura, y con él muchas personas conocidísimas, haber escuchado al espíritu de lord Northcliffe, por vía del médium Evan Powell. El difunto contestó atentamente a cuantas preguntas se le hicieron y dijo que «La vida de los espíritus es la vida perfecta, porque es la vida de la verdad».

Seguramente todo esto se acogerá con las reservas que siempre se han tenido para las cosas del más allá. Pero ¿por qué no interesarse un poco y estudiar esta cuestión serena y desapasionadamente? Pocas per-

sonas, aun entre los que más se chancean del espiritismo, no tendrán el recuerdo de algún momento de inquietud, como si sobre ellos gravitase un extraño poder, una influencia misteriosa. A veces hemos vuelto de pronto la cabeza, hallándonos solos en nuestra habitación, como si alguien estuviera detrás de nosotros. Nos pareció sentir una impresión extraña, la presencia invisible de no sabemos qué. El miedo, esa explicación tan socorrida para cuando al cruzar por un paraje solitario, por un corredor obscuro, al empujar una puerta, sentimos un inquieto estado espiritual, ¿por qué no suponerlo como la intuición del secreto de lo desconocido? Frecuente es ver cómo los ciegos se definen en su camino temerosos de un choque, cuando hay algo en el camino. No lo ven, pero lo «sienten». Ellos tienen una cualidad desarrollada con más potencia que los que tenemos vista. Pues acaso el miedo sea ese sentido de la ceguera del conocimiento, sentido aún no desarrollado suficientemente.

Lo indudable es que se citan muchos casos de apariciones, de comunicaciones con el mundo de ultratumba; y esto, por tratadistas de reconocida sinceridad, la «Society for Psychical Research», viene desde hace muchos años publicando un Boletín denominado «Proceedings» en donde se recogen multitud de extraños sucesos ocurridos, de los cuales se da la más completa fe.



LA SEÑORA

DOÑA LUCIA SANZ DE WELL

Pertenecía como hermana a la V. O. T. de Santo Domingo, en esta ciudad
HA FALLECIDO EN SEGOVIA EL DIA 22 DE ENERO DE 1925

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

(D. E. P.)

Su desconsolado esposo don Antonio Well Heras; hijos don Juan, don Emilio, doña María del Pilar y don Antonio; hijos políticos doña María de los Desposorios Pérez y don José Heras; nietos; madre política doña Higinia Heras; hermana doña Engracia (ausente); hermanos políticos doña Concepción Well, don José Company y don Antonio Torres (ausente); tíos, primos, sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará mañana, día 24, a las diez, en la iglesia parroquial de San Martín, y acto seguido a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Saúco, 3, al Cementerio, por lo que les quedarán muy agradecidos.

El duelo se despide en la Iglesia y Cementerio, respectivamente.

No se reparten esquelas.

Entre gran número de apariciones y comunicaciones que se citan en los referidos anales, hay muchos en los que para nada intervino la candidez popular, sino que los espectadores del fenómeno fueron hombres de ciencia. El profesor Bottazzi, director del Instituto de Fisiología de la Universidad de Nápoles, celebró ante varios catedráticos y doctores, unas interesantes experiencias en el Laboratorio de Fisiología de la citada Universidad. Casi todas las pruebas dieron perfecto resultado y aquellos hombres de ciencia, guiados tan sólo por la ambición de la verdad, afirman que vieron aparecer entre las cortinas del Laboratorio una cabeza negra que se hizo visible unos segundos y se retiró como amedrentada ante las exclamaciones de los concurrentes. También observaron que varias manos pálidas hacían registrar los aparatos destinados a registrar sus contactos.

El gran escritor belga Mauricio Maeterlinck, en su interesante estudio acerca de «Fantasmas de vivos y muertos», relata muchos casos, dando toda clase de detalles, nombres, fechas y forma en que ocurrieron.

¿Podrá algún día desgarrarse el velo del misterio psíquico? ¿Quién sabe! Ahí están los repetidos casos, que firman personas de reconocida autoridad. No se trata de la conseja de los pueblos, de las viejas supersticiones, sino de fantasmas aparecidos a la vista de reuniones de catedráticos y de escritores de fama mundial.

La última aparición, ésta del espíritu de Northcliffe ante Conan Doyle, vuelve a poner de actualidad y sobre el tapete de la discusión la ciencia espiritista. ¿Podremos alguna vez comunicar con los muertos por medio de antenas y aparatos científicos?... ¡Qué sorpresa si un día escucháramos por radiotelefonía la voz de Gayerrel!

JOSÉ CASTELLÓN

El teatro en Segovia

EN CERVANTES

«La gratitud de Relámpago», cinedrama en cinco partes

La lucha del hombre con la miseria, con la nieve, con los lobos; la lucha constante del minero para arrancar a la tierra sus riquezas, que otros hombres más afortunados han de gozar; éste es el drama moral que sirve de fondo al verdadero asunto del cinedrama «La gratitud de Relámpago».

Relámpago es ese hermoso perro-loba, antiguo conocido nuestro, por

haberle visto actuar como primer actor en otras películas, que tiene, a pesar de su condición de perro, inteligencia y corazón, y sabe distinguir las acciones nobles de las villanas, y castigar al traidor.

En esta cinta también actúa de protagonista, y después de varias incidencias emocionantes, consigue salvar la vida a un niño de pocos meses, hijo de sus amos, librándole de las dentelladas de los lobos.

El drama bien planeado, tiene escenas de fuerte intensidad, en ningún momento pierde el interés hasta llegar a su fin, que es lógico y natural. Los artistas norteamericanos encargados de su ejecución, dan en todo momento la sensación de realidad y verismo necesarios a sus tipos.

E. N. C.

Hoy se proyectará a las horas de costumbre, en este teatro, la interesante comedia «Mi tía Ramona» y dos películas cómicas.

«Para toda la vida»

El próximo domingo, en las secciones de costumbre, se exhibirá la primera jornada de esta interesante y bella novela de costumbres rurales, escrita expresamente para la pantalla, por el insigne comediógrafo don Jacinto Benavente.

El estreno en Madrid del film «Para toda la vida», constituyó un resonante éxito de crítica y de público, por brillar el portentoso ingenio del dramaturgo, tanto en el interés y emoción del asunto, como en el texto explicativo de la cinta.

La acción de la obra ocurre en la provincia de Toledo y es un fiel reflejo de las costumbres y caracteres castellanos.

Escrita esta novela por don Jacinto Benavente a ruegos de una importante casa española, editora cinematográfica, no hay necesidad de esforzarse para comprender que no se ha omitido gasto ni detalle para la confección de la cinta, tanto en actores todos españoles, como en vestuario y decorado.

También se nos anuncia que en estos días será exhibida en Cervantes la película impresionada recientemente por la «Casa Atlántida» en Segovia, con tipos y escenas de nuestra ciudad.

La esposa de Blasco Ibañez

Valencia.—Esta mañana se ha verificado el traslado de los restos mortales de la esposa de Blasco Ibañez, al cementerio.

Asistió al acto gran concurrencia, predominando los curiosos.

Las calles del trayecto se hallaban llenas de público.

Las sociedades republicanas llevaban coronas en vez de banderas.

El desfile duró largo rato y no ocurrió el menor incidente.

El homenaje al Rey

Ha llegado a Madrid el presidente del Directorio militar.—Los actos de ayer

En la estación esperaban a Primo de Rivera todos los generales del Directorio, las autoridades de Madrid, numerosas personalidades y una muchedumbre de alcaldes.

Al llegar el tren saludó sonriente el general desde una de las ventanillas.

Una señora le entregó un memorial.

En su coche oficial se dirigió desde la estación al ministerio de la Guerra.

Hasta la glorieta de Atocha algunos grupos de estudiantes y de jóvenes de la Unión Patriótica escoltaron el coche del general, vitoreándole.

Durante la llegada no se registró el menor incidente.

Se habían adoptado precauciones.

En el ministerio de la Guerra cambió impresiones con los generales del Directorio.

Después estuvo en Palacio unas dos horas.

A la salida, interrogado por los periodistas, dijo que había perdido dos kilos.

—Vengo muy fatigado—dijo—. ¡He pronunciado tantos discursos!...

Además—siguió diciendo—, todo lo que podría decirles a ustedes ahora, lo diré pasado mañana ampliado.

Y se marchó sin hacer ninguna otra manifestación.

El banquete a las Diputaciones

Ayer tarde se celebró en el Palace Hotel el banquete con que la Diputación provincial de Madrid obsequió a los representantes de provincias.

Se sirvió en el salón de Cortes, y en las mesas se sentaron 450 comensales.

Los discursos

Al descorcharse el champán, el presidente de la Diputación de Madrid pronunció breves palabras, ofreciendo el banquete a sus compañeros de provincias.

Elogia al Rey y al Directorio militar.

A continuación el señor Sala hace

uso de la palabra. Elogió la labor del Directorio militar y a don Alfonso.

El orador dice que habla en nombre de Cataluña. El golpe de Estado del 15 de Septiembre ha ido principalmente contra el separatismo, en opinión del señor Sala. Eso tenemos que agradecerle.

Dedica luego el orador un párrafo a enaltecer el idioma castellano, y también dedica párrafos en elogio del Estatuto provincial.

A continuación hace uso de la palabra el general Primo de Rivera.

—Esos aplausos que me tributáis—comienza diciendo—los dedico a las Diputaciones españolas, que engrandecen con su presencia este acto; a la Mancomunidad de Cataluña y al valeroso Ejército español, que lucha en Africa por el bien de su patria.

Hace historia de su subida al Poder, diciendo que a ello le impulsaron dos males que asolaban a España: el separatismo y el sindicalismo comunista.

A continuación dedica varios párrafos a rechazar los ataques de que ha sido víctima en el extranjero don Alfonso. Carecen de valor. El Rey no puede ser perfecto, porque es humano.

En el Palacio de Hielo

A las cuatro de la tarde se abrieron las puertas del Palacio de Hielo para dar entrada a los asistentes a la merienda, al final de la cual se hizo entrega a los Reyes de las insignias de alcaldes honorarios de los Ayuntamientos de España.

Llegada de los Reyes

A las cinco y media de la tarde llegaron don Alfonso, doña Victoria, doña Cristina, el príncipe de Asturias, los infantes don Fernando y don Alfonso y el presidente del Directorio militar.

La merienda

Al terminar, habló el general Primo de Rivera, saludando a los representantes de los Municipios. Anunció que hoy pronunciará un discurso, que ha meditado mucho, en el que tratará de lo que era España en el pasado, lo que es en el presente y lo que confía que será en lo porvenir.

En la Diputación

Ayer tarde se reunieron los presidentes de las Diputaciones, a fin de firmar un mensaje que dirigen a don Alfonso.

Se acordó pedir a las Diputaciones el nombramiento de presidente honorario a favor del presidente del Directorio.

También se acordó solicitar de don Alfonso la concesión del tercer entorchado para Primo de Rivera, y

en caso contrario, la de la laureada de San Fernando.

Himno «Alfonso XIII»

El notable músico don Angel D'Angelo ha compuesto un himno dedicado a S. M. don Alfonso XIII, que será cantado hoy al desfilar la manifestación ante SS. MM.

En Segovia.—La recepción general en la Diputación

A las doce de esta mañana se ha celebrado en el salón de actos de la Diputación provincial, la recepción general con motivo de ser el santo de S. M. el Rey don Alfonso XIII.

El general gobernador militar de esta plaza, don Joaquín Serrano Nadales, recibió a las autoridades civiles, eclesiásticas, Corporaciones, elemento militar e infinidad de personas, que quisieron testimoniar asistiendo a dicha recepción, su acendrada adhesión al Trono y al Rey.

Para rendir los honores de ordenanza, asistió una batería del Regimiento de Posición con bandera y la música de la Academia de Artillería.

Indulto de los generales Berenguer y Sarabia

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» de hoy inserta la siguiente Real orden circular:

«De acuerdo con el Directorio Militar, se concede al teniente general don Dámaso Berenguer Fusté, general de brigada don Leopoldo Sarabia Pardo y teniente coronel de Estado Mayor don Manuel Pereira Muñío, indulto del resto del correctivo de arresto militar que les fué impuesto por el capitán general de la primera región, que en la actualidad se hallan cumpliendo.»

El amor a los árboles

Cuanto más culta es una comarca, más amor profesa al árbol, considerándolo como fiel amigo del agricultor.

Por esto en los Estados Unidos circulan por las escuelas públicas profusamente carteles y folletos en que constan los pensamientos siguientes:

- 1.º Los árboles son hermosos por su forma y color, e inspiran un constante aprecio de la naturaleza.
- 2.º Los árboles contribuyen al buen aspecto de la agricultura.
- 3.º Los árboles crean el sentimiento, el amor al país, a la nación, a la ciudad y al hogar.
- 4.º Los árboles ejercen una influencia educativa sobre todos los ciudadanos, especialmente sobre los niños.

5.º Los árboles animan la vida exterior como continuación del propio domicilio.

6.º Los árboles purifican el aire.

7.º Los árboles enfrían el aire en verano y lo templan en el invierno por su radiación de calor.

8.º Los árboles modifican el clima y conservan el suelo en condiciones para la vida.

9.º Los árboles prestan refugio y asilo a los pájaros, que colaboran a las impresiones gratas para el hombre.

10.º Los árboles acrecientan el valor real de la nación.

El árbol, por desgracia, no es apreciado como se merece. Si el Estado dictara disposiciones a este fin con sanción adecuada; si los Municipios secundaran con interés su repoblación, y si en la enseñanza primaria se intensificase la educación forestal, y se fomentase el cultivo y el interés por los árboles, es bien seguro que el aspecto de las poblaciones, el de los caminos, avenidas y hasta de los huertos y campos, se cambiaría seguramente pronto en agradable y placentero.

No es ningún tributo oneroso, ni ninguna carga contributiva, ni ningún organismo embarazoso el dedicar el tiempo y el gusto de plantar y cuidar árboles. Puede decirse que, una vez plantados, ellos mismos casi se desahucian. Es verdad que hay que cuidarlos de vez en cuando, pero es baratísima esa vigilancia y asocio.

Tornemos, pues, en amor a los árboles la poca estima en que por aquí se les tiene.

Manifestaciones de Abd-el-Krim

Paris.—El redactor de «Journal», Jacques Marsillac, ha sido recibido por Abd-el-Krim, el cual le ha hecho declaraciones:

—Nosotros queremos el Rif—dijo—y nada más.

—Personas que se supone están al corriente de vuestras intenciones afirman que éstas son atacar las posiciones francesas de Ouergha, y si las forzáis, marchar sobre Fez, donde sería proclamado sultán de Marruecos en la mezquita santa de Mouley-Idris—objetó el periodista—, lo que Abd-el-Krim contestó: —Tales propósitos serían los de un hombre privado de razón. Y yo tengo la prefección de ser razonable.

Después, dijo: —Desde que soy jefe del Rif he mostrado, sin vacilar nunca, mi de-

seo de entente con Francia. De todos los lados de Marruecos, de todos los centros del Islam he recibido cartas pidiéndome me ponga al frente de un movimiento contra los «roumis».

Con Francia no he querido jamás, y no quiero sino la paz. —Ya sabéis que Francia no tiene más remedio que imponer el reconocimiento del sultán Muley Yusuf. ¿Os negaría a reconocerlo como dueño del Imperio xerifiano?, preguntó el periodista.

Y después de una pausa, respondió el cabecilla rifeño: —¿Y por qué? Los franceses son ingeniosos para encontrar fórmulas que lo ensayen. Y no dudo de que si se toman la modestia no dejarán de imaginar una que yo pueda aceptar.

Una petición muy justa de los oficiales cuartos del Catastro

Los oficiales cuartos del Catastro, funcionarios que han ingresado en el Cuerpo por oposición y «distintan» del mezuquino haber de 29 duros y unos céntimos mensuales, han dirigido una instancia al Gobierno solicitando el sueldo de 3.000 pesetas. La petición va debidamente razonada, y en ella se hace constar que con 29 duros, sin dietas, gratificaciones ni otros emolumentos, es imposible vivir, ni siquiera mal vivir.

Nos parece tan justo el anhelo de estos sufridos empleados, que creemos que la petición tendrá la acogida de que es merecedora.

EXITO TEATRAL

El día 7 del corriente se ha estrenado en el teatro Principal, de Alicante, por la compañía de Margarita Xirgu, el drama en tres actos «Jimena», original del culto abogado del Estado que fué de esta Delegación de Hacienda, don Leandro González Reviriego, persona muy conocida y estimada en Segovia.

El drama, de honda filosofía e intensidad, según manifiesta la prensa de Alicante, fué aplaudido clamorosamente y su autor llamado a escena al final de todos los actos.

En Madrid, el lunes último, fué obsequiado el autor con una cena para celebrar el éxito obtenido en el estreno de «Jimena» por varios literatos, periodistas, compañeros de carrera, generales del Directorio Militar y otros amigos, brindándose al final del banquete por que el señor González Reviriego vea confirmado por el público de Madrid el resonante éxito de su hermoso drama, toda vez que en breve será estrenado en la Corte por la misma compañía de la genial actriz Margarita Xirgu.

Reciba el señor González Reviriego, tan amante de Segovia, nuestra más calurosa felicitación por su reciente éxito teatral, que no dudamos ha de ser confirmado por el público madrileño.

COLORES QUE LLEGAN

No obstante que nos separan algunas semanas de la primavera, las elegantes se preocupan ya de los colores que se llevarán en la estación que la moda llama «demi-saison». ¿Cuáles serán los colores preferidos en esta capital de la moda femenina hacia la cual vuelve los ojos toda mujer elegante? Pues bien, parece que el color crudo «beige» como se le conoce ya, continuará aún mercediendo el favor público. Pero será un nuevo «beige» muy rosado y con magníficos reflejos. También estará muy en boga el color tabaco en toda su variada gama, desde el rubio hasta el castaño oscuro.

Sin embargo, se nota una marcada tendencia hacia el color gris, sobre todo el claro y existen también algunos modelos en verde botella, mirro, lechuga y verde pálido. El negro con adornos de color tiene también sus partidarios, y en cuanto al azul marino combinado con save u otro azul más claro. Para por las noches los colores estilo pintura al pastel: rojo viejo, verde claro, azul «roy», violeta claro y mucho blanco, especialmente el blanco marfil, mucho más dulce que el blanco ordinario.

Beneficencia a la excelentísima señora doña Clementina Lanchares, viuda de Lago, y que así se haga saber a la interesada. Este acuerdo es un acto de reparadora justicia y merece los mayores elogios. Se trata, en este caso, de una distinguida dama segoviana que ha destinado una gran parte de su fortuna a la creación de un sanatorio para los tuberculosos, donde ella viene prestando sus humanitarios servicios, como enfermera, con una abnegación y desinterés dignos de todo encomio.

Con mucho lucimiento y gran concurrencia de forasteros se han celebrado en este pueblo las tradicionales fiestas del Niño Jesús. El domingo y el lunes hubo so-

lente función religiosa, y después salió procesionalmente la venerada imagen por las calles, precedida de la clásica danza.

Por la tarde hubo un animado baile de rueda, y por la noche verbenas, viéndose muy animados.

La gente joven procedió, como de costumbre, a la designación de justicia, siendo elegido alcalde Teodoro Moreno.

También se eligió a las parejas que habían de «romper» el baile; siendo designados Justo Martín y la bella joven Consorcia Martín, y Miguel Moreno y Laurentina Moreno.

Tras ellos intervinieron en el baile de rueda muchísimas parejas. El martes tuvo lugar la carrera de gallinas, que resultó muy entretenida y regocijante.

A pesar de la extraordinaria concurrencia de forasteros, el orden ha sido completo; lo cual habla muy alto en pro de la cultura de este pueblo.

CORRESPONSAL 22-1-924.

Moraleja de Coca Velada teatral

En la noche del día 18 del presente mes de Enero tuvo lugar en este pueblo, y en el salón concedido por el Ayuntamiento, una bonita función de teatro, representada por varios jóvenes de ambos sexos, de esta vecindad.

Fuó puesta en escena la preciosa obra de don Manuel Linares Rivas, titulada «La mala ley», interpretada por las jóvenes Virgilia Martín, Paulina Galindo, Aurelia Domingo, Felisa García y Consuelo Martínez, y los jóvenes Miguel Sobrino, Leopoldo Rueda, Elfidio Martín, Luis Cabrero, Félix Martín, Florencio García y Casto Rueda, habiendo desempeñado cada uno de los actores a las mil maravillas su cometido.

Hubo una asistencia extraordinaria, acudiendo además bastantes forasteros de los pueblos inmediatos, quedando todos altamente satisfechos de la labor realizada por los actores, a quienes se les aplaudía con mucho entusiasmo.

CORRESPONSAL 22-1-924.

Turégano Fallecimiento

Víctima de rápida dolencia, ha fallecido el joven soldado de esta localidad Sebastián Borreguero Gallego. Había venido con licencia de Pascuas a pasar unos días con su señora madre, y aquí le ha sorprendido la muerte, que ha sido generalmente sentida por las excelentes condiciones del finado, como lo demostró este vecindario asistiendo en masa al entierro.

Sirva esto de lenitivo a la madre doña Antonia Gallego, a quien enviamos nuestro pésame.

Acuerdos del Ayuntamiento

En sesión del 12 del actual, celebrada por el Ayuntamiento pleno, fueron por unanimidad nombrados alcaldes honorarios SS. MM. los Reyes don Alfonso y doña Victoria. Asimismo acordó dicho Ayuntamiento protestar contra la campaña infamante de los malos patriotas y asistir al homenaje en honor del Rey, con motivo de su fiesta onomástica, el señor alcalde, don Victoriano Borreguero, los tenientes señores Barral y Ferradal, con el secretario señor Romeo. Dichos acuerdos han sido bien recibidos por este vecindario, cuyo monarquismo es manifiesto.

CORRESPONSAL 17-1-925.

Información local



Enero 22 Jueves

La Comisión permanente del Ayuntamiento ha acordado consignar en acta el agrado con que ha visto la concesión de la gran cruz de Beneficencia a la excelentísima señora doña Clementina Lanchares, viuda de Lago, y que así se haga saber a la interesada. Este acuerdo es un acto de reparadora justicia y merece los mayores elogios. Se trata, en este caso, de una distinguida dama segoviana que ha destinado una gran parte de su fortuna a la creación de un sanatorio para los tuberculosos, donde ella viene prestando sus humanitarios servicios, como enfermera, con una abnegación y desinterés dignos de todo encomio.

El gesto gallardo de doña Clementina Lanchares, sacrificando sus propios intereses y las comodidades con que la brinda una desahogada posición social, para consagrarse por entero a la tan noble y meritisima empresa, ha causado en la opinión de Segovia la más grata impresión.

Sabemos que varias señoras de esta capital, apreciando el valor de la conducta seguida por tan caritativa dama, se proponen dedicarle un homenaje de admiración y simpatía; y no ha de pasar mucho tiempo sin que estos propósitos tengan cumplida y espléndida realización.

Realmente es lo menos a que tiene derecho, quien ha sabido poner tan alto su amor al prójimo, honrando, al mismo tiempo, al pueblo en que nació.

DE SOCIEDAD

Viajes Se trasladó de Segovia a Avila don Ricardo Aguirre. Un buen deseo

La Diputación ha visto con extraordinaria complacencia la idea expuesta por la inspectora de primera enseñanza, señorita Alfaya, encaminada a la creación de cantinas y roperos escolares en la provincia, pero que careciendo de consignación el presupuesto de la Diputación para subvencionar la creación de aquéllas, no es posible otorgar a dicha inspectora la subvención que pretende, si bien concederá alguna cantidad cuando las cantinas y los roperos se hallen funcionando.

Fallecimiento Víctima de rápida y traidora dolencia, ha fallecido cristianamente la virtuosa y amable señora doña Lucía Sanz, esposa de nuestro buen amigo, el conocido corredor de Comercio don Antonio Well. La señora finada contaba en Segovia con generales simpatías por su bondoso carácter, habiendo sido su muerte muy sentida.

Descanse en paz tan estimable dama, y reciban su desconsolado esposo, sus afligidos hijos y la familia toda la expresión de nuestra condolencia por la irremediable desgracia que han experimentado, y en la cual tomamos una parte tan grande.

Profesores de la Academia Han sido nombrados profesores de la Academia de Artillería, el comandante don Alejandro González Gutiérrez y el capitán don Luis Marañón, tan conocidos y estimados en Segovia.

Sucesos locales

Accidente de trabajo En la tarde de ayer, a las seis, fué curado en la Casa de Socorro de la fractura con minuta del tercio medio de la tibia de la pierna izquierda, de pronóstico grave, el vecino de esta capital Florentino Sevillano Francisco, de oficio mecánico. Se produjo la fractura por caérsele el motor de un automóvil de la propiedad de don Antonio Sanz, de Sanchonuño, que estaba arreglando. El hecho ocurrió en la calle de Miraflores, número 9.

En las últimas horas de la tarde fué trasladado del benéfico Centro al Hospital.

SUETOS

Callos Si sufre usted de los pies, es porque quiere. Compre hoy un tarro del patentado LINGÜENTO MAGICO, y en tres días se verá libre de callos y durezas, juanetes y ojos de gallo. Pruébelo y quedará asombrado. Pídale en farmacias y droguerías, 1,50 pesetas. Por correo, 2 pesetas. Farmacia Puerto, Plaza San Ildefonso, 4, Madrid.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO) MADRID, 3 TARDE

El homenaje de los Ayuntamientos al Rey

Grandiosa manifestación Desde primera hora de la mañana acudió al Retiro una gran muchedumbre, observándose también mucho público en las calles por donde debía desfilar la manifestación de los Ayuntamientos españoles.

El buen tiempo ha contribuido a la mayor brillantez del acto. La comitiva se organizó a las diez y media de la mañana, en el orden más perfecto.

Para dar idea de la grandiosidad de la manifestación, baste el detalle de que la cabeza de la comitiva tardó más de media hora en recorrer el trayecto entre el punto de partida y La Cibeles.

Iban en la manifestación los niños de las escuelas públicas y muchas señoras. Mantenia el orden la Guardia ci-

vil de Caballería, no habiéndose registrado ni un sólo incidente. Abría marcha una sección de la Guardia municipal montada. Frente al palacio de Correos se hallaba la banda de música de Wad-Rás, encargada de rendir honores a las enseñas y pendones.

Los Ayuntamientos formaron por orden alfabético. Los vítores y aplausos se sucedían incesantemente, al desfilar los Municipios de las distintas provincias. Al aparecer el Ayuntamiento de Barcelona, con los de toda Cataluña, precedidos de la banda de música de la Ciudad Condal, los vítores y aclamaciones fueron estruendosos, contestando los catalanes con entusiastas vivas a España y al Rey.

El Ayuntamiento de Huelva llevaba al frente una señorita; en el de Córdoba iban algunos toreros, que fueron aplaudidos; el Municipio de Murcia llevaba al frente un arco de follaje con la inscripción: «Murcia a Sus Majestades».

Con el Ayuntamiento de Orense iban los coros Ruada, y con el de Salamanca una pareja de charros. Los Ayuntamientos de Valencia, Vitoria, Cádiz, Barcelona y Valladolid, iban escoltados por retenes de la guardia montada de los respectivos Municipios. La mayoría de los Ayuntamientos han llevado sus maceros.

Al desfilar el Ayuntamiento de Zaragoza, tocó la banda un aire de jota, que el público acogió con grandes aplausos. En la presidencia figuraba el Ayuntamiento de Madrid.

El dirigible «España» evolucionó en todo el trayecto de la manifestación. A la hora de recibir esta conferencia, continúa el desfile de Ayuntamientos ante el Regio Alcázar.

CORRESPONSAL

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación Meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER Presión atmosférica..... 684,5 Dirección del viento..... Norte Temperatura máxima..... 9,6

EN LA MAÑANA DE HOY Presión atmosférica..... 688,6 Dirección de viento..... Este Temperatura mínima (protegido) (bajo 0)..... 0,4 Pronóstico del tiempo: nuboso.

MONTES

FOTOGRAFO Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa: PLAZA DEL CORPUS, 9 (PLANTA BAJA)

Se alquila vaquería; tiene agua, corral y prado. Razón, en la Administración de este periódico.

Se cambian o se venden un par de vacas, ahucadas y parir, de cuatro y cinco años. En la Administración de este periódico darán razón.

Escuela Normal de Maestras de Segovia Se pone en conocimiento de las interesadas que el próximo lunes, 26 del actual, a la una de la tarde, darán comienzo en este Centro los exámenes extraordinarios.

Se venden 600 arrobas de leña de encina, gorda, en Carrascal de la Cuesta. Para tratar, con Anastasio Perela Robledo.

Venta (por ausencia) de una casa en Segovia, calle de Amira, número 8; renta 245 pesetas mensuales. Para tratar, dirigirse a Filiberto Santiago, en Olmedo (Valladolid).

Señora con buenas referencias, desea colocarse para gobernar casa, o asistir sacerdote o caballero. En la Administración de este periódico darán razón.

Traspaso tienda de ultramarinos, y vendiendo jardinera de dos ruedas, con cuatro asientos enganchada. Para tratar, con Francisco Sanz, San Frutos, número 11.

ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA He aquí los precios:

Merluza	1,25 y 1,50
Congrio	2,00
Besugos	1,10
Pescadillas	0,80 y 1,00
Lenguadinas	0,80
Sardinas	0,90
Calamares	3,00
Salmonetes	3,00
Lenguados	3,00
Gambas	2,50
Langostinos	4,50

En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor de su clase en Segovia. TELÉFONO NUMERO 96. — SEGOVIA —

- Aceite gratis -

Para demostrar las excelentes calidades de los aceites manchegos, antes de abrir depósito para la venta de los mismos, EL ECONOMATO DE VINOS, de la CALLE DEL SOL, NUMERO 9.

Regala a sus consumidores

PRECIO DE VINOS Tinto superior, 7,50 pesetas arroba. Blanco id. 7,50 id. id. Aprovechad esta propaganda que economiza considerablemente vuestro gasto doméstico.—Los consumidores por litros sueltos disfrutaron el mismo regalo.

Reconocido mundialmente está que lo mejor para teñir las canas es el:

Agua de colonia «La Carmela»

DE VENTA AL POR MAYOR Y MENOR: DROGUERIA Y PERFUMERIA DE PABLO FERNANDEZ

JUAN BRAVO, 52 TELEFONO 236

Visite usted esta casa y encontrará surtido completo en droguería, perfumería, ortopedia, brochas, barnices y pinturas y lo concerniente a las Artes e Industrias. Especialidad en perfumería de las mejores marcas nacionales y extranjeras.

ACADEMIA CENTRAL DE CORTE Y CONFECCION PARA SEÑORITAS

DIRIGIDA POR LA INVENTORA DONA FRANCISCA GARCIA ESCUDERO

Este sistema de enseñanza es el más sencillo que hasta la fecha se ha conocido, con claras y sencillas explicaciones para cortar toda clase de prendas de vestir de señora, caballero y niño, igualmente el corte y confección de corsés. Especialidad en hechura de sastrería para señora.

ISABEL LA CATOLICA, 12, 2.º SEGOVIA

ANSALDO

EL AUTOMOVIL DE CALIDAD

Torpedo, 6 cilindros, normal

Nuevo Garage y Garage España

E. DE SOUSA — Roble, 20 — SEGOVIA

GRANDES BAILES DE MASCARAS — EN EL ANTIGUO —

CINE IDEAL Niñas bien educadas. Pollitos bien presentados.

Se os advierte que el domingo próximo, 25 de los corrientes, se inaugurará este baile, con una bien organizada orquesta. Continuará dando bailes el día 2 de Febrero, festividad de Las Candelas, los tres días de Carnaval y el Domingo de Piñata.

No dejéis de asistir a este salón, en donde encontraréis comodidad e higiene.

Hay salones independientes para cenas y meriendas

Vacante de mecánico La Cooperativa Eléctrica Segoviana abre concurso para proveer la plaza de mecánico encargado de su fábrica de electricidad, dotada con sueldo anual de 4.500 pesetas, casa en la fábrica, luz y carbón.

Los solicitantes deberán acreditar haber desempeñado cargos análogos, así como también su buena conducta y someterse a examen de ajuste y turno. Dirigirse urgentemente a Cooperativa Eléctrica Segoviana. (Segovia).

Obsequio de la Sociedad Nestlé

Contra entrega de veinticinco etiquetas «blancas, de las que van pegadas en el bote de la Harina lacteada NESTLÉ», que llevan nuestra marca de fábrica «EL NIDO», se regalará una muñequita.

Las etiquetas deberán remitirse como impresos a la SOCIEDAD NESTLÉ, Gran vía Layetana, número 41.—BARCELONA.

Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un Bolecín de nuestro Concurso para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño.

NOTA. Queda bien entendido que las UNICAS etiquetas valederas para el café son las BLANCAS, que van inmediatamente pegadas al bote, con exclusión de todos los demás prospectos y envolturas que acompañan al mismo.

Gebada y algarrobas Se vende en el almacén de cereales de Gregorio Sanz Escorial, San Clemente, número 2.

«LA OCASION» Compra ropas y objetos usados. Paga buenos precios. Va a domicilio

JUAN BRAVO, 39 (Tienda)

AGRICULTORES

Abonado con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité del nitrato de sosa de Chile
Barquillo, 21, Apartado núm. 5
— MADRID —



AGUA DE COLONIA MARCOS

CREACION 1918

ESTA RECONOCIDA COMO LA MEJOR QUE SE FABRICA EN ESPAÑA

PUNTOS DE VENTA:

- PEDRO PARAREDA. Ferrería.
- SUCESOR DE REDOLAT. Bazar.
- P. HERMOSO. «La Favorita».
- T. VELASCO. Droguería.
- VIUDA DE HERNAN PEREZ. Id.

Fábrica en Madrid:

PERFUMERIA MARCOS.-Corredera Baja, 19
APARTADO 1.032

SOLUCION BENEDICTO
DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON
CREOSOTAL
INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS,
CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS,
INFECCIONES GRIPALES Y DEBILIDAD GENERAL
VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS
DEPOSITO: DR. BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41.
MADRID

UNDERWOOD
EL CAMPEON MUNDIAL DURANTE 17 AÑOS CONSECUTIVOS
Admirable por su sencillez, rapidez, pulcritud y solidez
50.000 máquinas en España
Sucursal en Madrid; Alcalá, 39

PORTLAND "IBERIA,"
SOCIEDAD ANONIMA
EL MEJOR CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL

Fábrica en Castillejos (Línea de Madrid-Alicante) DEPÓSITO: Calle de Téllez, 6.—MADRID

OFICINAS: Calle de Fernán Flor, 2.—MADRID
Teléfono 51-52 M., Apartado 672

Dirección telegráfica y telefónica: **IBERLAND MADRID**

ANIS CEBRA
Es el preferido por el público
EXIGID ESTA MARCA

PEREZ Y SOLANA
Cebrenos (AVILA)
Se necesitan representantes

Se desean con urgencia
agentes para hacer informaciones personales en todas las localidades de España, con preferencia en las aldeas más insignificantes. Se abonarán mil pesetas de comisión por cada información que se lleve a efecto. Trabajo compatible con otras ocupaciones. Se garantiza el pago de las comisiones en la forma que se desee. Reserva y garantía absoluta. No se precisan referencias ni sello para la respuesta.
Para más detalles, dirijanse al
Apartado de Correos, 4.026.—MADRID

¿Quién quiere ganarse 800 pesetas?
Con poco trabajo puede conseguirlo molestándose en escribir al
Apartado de Correos 813, de Madrid
de donde recibirá inmediatamente contestación diciéndole lo que tiene que hacer para ello.

:- Españoles :-
Remitiéndome ocho pesetas por giro postal o sellos de correos, mandaré un hermoso retrato tamaño grande, de Su Majestad don Alfonso XIII, y por igual precio del mismo tamaño otro del general Primo de Rivera. Para conmemorar el Año Santo expendemos artísticas láminas con la Purísima y S. S. Pío XI, de igual tamaño y precio.
«LA SUD AMERICANA», Cortes, 550.
— BARCELONA —
SE DESEAN REVENDADORES

SERVICIOS DE LA
Compañía Trasatlántica
LINEA DE CUBA MEJICO
Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20, y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.
LINEA DE BUENOS AIRES
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 5.
LINEA DE NEW-YORK, CUBA MEJICO
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28, y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.
LINEA DE VENEZUELA-COLOMBA
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz, La Palma, Puerto Rico, La Habana, Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanilla, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. Salida de Valparaíso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra, y de allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.
LINEA DE FERNANDO POO
Servicio mensual, saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.
Regresos de Fernando Poo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.
Además de los indicados servicios la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New York, y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.
Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

Linimento ALONSO OJEA
PARA Caballos, Mulos y Asnos

No mas fuego ni señales en la piel.
Veigatorio y resolutivo el mas activo y económico de cuantos se conocen.
No deja la marca mas leve en la piel.
Se garantizan sus efectos y actividad.
Se envia un frasco de muestra a los Sres. Veterinarios que lo pidan.
DEPOSITARIOS:
JURIACH Y CA (S EN C)
BRUCH, 49.—BARCELONA

Como bala...
que sale con vigoroso empuje, aumenta constantemente el uso de las **GOTAS NASALES QUINTANA**
CURACIÓN DE LA OCENA Y RESFRIADOS NASALES
Su aliento se perfumará usando estas maravillosas gotas.
VÉNDESE PRINCIPALES FARMACIAS
Agentes **JURIACH Y CA** BARCELONA

DEBILIDAD, NEURASTENIA, CONSUNCIÓN, CLOROSIS, CONVALESCENCIA
ANEMIA
VINO Y JARABE
Deschiens: la Hemoglobina

Los Médicos prescriben que este Hierro vital de la Sangre se muy oportuno en la anemia, en las ferruginesas, etc. — En salud y fuerza. — PARIS.

DEBILIDAD, NEURASTENIA, CONSUNCIÓN, CLOROSIS, CONVALESCENCIA
ANEMIA
VINO Y JARABE
Deschiens: la Hemoglobina

DEBILIDAD, NEURASTENIA, CONSUNCIÓN, CLOROSIS, CONVALESCENCIA
ANEMIA
VINO Y JARABE
Deschiens: la Hemoglobina

DEBILIDAD, NEURASTENIA, CONSUNCIÓN, CLOROSIS, CONVALESCENCIA
ANEMIA
VINO Y JARABE
Deschiens: la Hemoglobina

DEBILIDAD, NEURASTENIA, CONSUNCIÓN, CLOROSIS, CONVALESCENCIA
ANEMIA
VINO Y JARABE
Deschiens: la Hemoglobina

DEBILIDAD, NEURASTENIA, CONSUNCIÓN, CLOROSIS, CONVALESCENCIA
ANEMIA
VINO Y JARABE
Deschiens: la Hemoglobina

DEBILIDAD, NEURASTENIA, CONSUNCIÓN, CLOROSIS, CONVALESCENCIA
ANEMIA
VINO Y JARABE
Deschiens: la Hemoglobina

DEBILIDAD, NEURASTENIA, CONSUNCIÓN, CLOROSIS, CONVALESCENCIA
ANEMIA
VINO Y JARABE
Deschiens: la Hemoglobina

DEBILIDAD, NEURASTENIA, CONSUNCIÓN, CLOROSIS, CONVALESCENCIA
ANEMIA
VINO Y JARABE
Deschiens: la Hemoglobina

DEBILIDAD, NEURASTENIA, CONSUNCIÓN, CLOROSIS, CONVALESCENCIA
ANEMIA
VINO Y JARABE
Deschiens: la Hemoglobina

INTERESA A TODOS
DOCTOR J. CAMPOS
Médico Ortopédico
Montera, 38, principales. — MADRID

SECCION DE ORTOPIEDIA
HERNIAS, Vientres voluminosos. Descensos de la matriz
Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Oreas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales

SECCION DE COSMETICA
BELLEZA
EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocrea (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo
En Segovia el 26 de todos los meses, de once a una
— HOTEL FORNOS —

DEPILATORIO JOVINCELA
EXTIRPA EL VELLO DE RAIZ
ESPECIAL PARA CUTIS HELICADOS Y AJADOS
POR EL USO DE STROB DEPLATORIOS
Cada vez que aplica reaparece menor número de pelos, igual que sucede con la
ELECTROLISIS
(Depilación eléctrica)
Se vende a 6 pesetas en la plaza del Corpus, 7, droguería y perfumería.—SEGOVIA.

GUZMAN EL BUENO

—Ya es imposible salvarle, porque al primer amago de una derrota, lo degollarían sus asesinos. No hay que pensar en él: ya lo olvidé yo, y soy su padre: no me lo recordéis si no queréis avivar un tormento que yo sólo puedo comprender.

—Ayer, dijo Pelayo, érais de distinta opinión, y yo como vos, porque había la esperanza, de que nos ocurriese el de Aragón: hoy que no debemos alimentar esa esperanza porque su contestación dice bastante, y por consiguiente, debemos arriesgarlo todo para salvarlo todo.

—Encargaos, pues, vosotros, repuso Guzmán, de seguir animando a lo nuestros. Dentro de dos horas, sino ocurre alguna novedad, a caballo, y que Dios nos proteja.

Pelayo y Rodrigo se despidieron de don Alonso, y fueron a hacer los últimos preparativos.

El señor de San Lúcar, dando a su semblante cuanto apariencia de tranquilidad le fué posible, entró en el aposento de su afligida esposa.

Hallábase ésta en un ancho sillón, con la cabeza apoyada en una de sus manos. Sus facciones estaban descompuestas, perdido el brillo de sus azules ojos y triste la mirada, dando más dolorida expresión a su semblante el desorden de sus rubios cabellos y el desaliño de su vestidura que consistía solamente en una túnica de lana negra. Su respiración era desigual y parecía fatigada como si hubiese empleado todas sus fuerzas en un rudo trabajo. De sus ojos no salía una lágrima, sin duda porque el dolor las había agotado.

Al recibir en la frente un beso de su esposo, dejó escapar un hondo suspiro que debió causarle gran dolor, porque oprimió el pecho con una de sus manos.

—¿Sabéis algo de nuestro hijo?, preguntó.

—Nada, contestó Guzmán; y ya que por muerto lo llorásteis, pensar en el que abrigan ahora vuestras entrañas. Si Dios quiere devolvérselo, nuestra alegría será mayor: no debemos abrigar una esperanza que se convertiría en nuevo y más agudo dolor si parece a manos de don Juan.

—Ya ha pasado la hora en que ese asesino debía haber cumplido su criminal amenaza, y por más que mi razón se esfuerza, no puedo desechar la esperanza que involuntariamente concibo de que no llevará a cabo su horrible plan. Vos sois padre, y cuando hayáis visto remontarse el sol en el nublado horizonte, sin que corra la sangre de nuestro inocente hijo, a vuestro pesar habréis sentido dilatarse vuestro corazón con la esperanza, sin poder dominar ésta con el razonamiento que acabáis de hacerme.

—No he mirado al sol, sino al campo enemigo para contar sus soldados; y la

esperanza ha dilatado mi corazón cuando he visto en cada defensor de Tarifa, un héroe invencible dispuesto a arriesgarlo todo en defensa de su patria y de su rey.

—¿De su rey que los abandona en el peligro?

—De su rey que es su señor y a quien no deben pedir cuentas: de su patria que es su madre y por quien están obligados a morir como buenos hijos.

—¿Y quién me devolverá el mío?

—Con qué se compensa a una madre de la pérdida de un hijo?

—¿No véis, señora, sucumbir todos los días bajo el acero enemigo a millares de valientes? ¿Vale acaso nuestro hijo más, ni aun tanto, que cualquiera de ellos, a quienes la patria tiene que agradecer muchos servicios? ¿Por qué han de sacrificar sus vidas esos hombres, útiles al mundo, y ha de tener el privilegio de conservarla un niño que todo lo debe y a quien nadie debe nada? ¿Ha de haberse vertido la sangre de tantos leales para defender a Tarifa, y he-